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Spojení dat, koordinace a chytrého managementu péče – to byla hlavní témata odborné
konference s názvem „Udržitelné zdravotnictví díky lepšímu managementu péče“, která se
v pondělí 14. dubna 2025 uskutečnila v Poslanecké sněmovně. Akci, pořádanou spolkem
Mladí lékaři, zaštítil Výbor pro zdravotnictví a poslankyně Ivana Mádlová a Věra Adámková.
Jednalo se o druhou konferenci z cyklu „III pilíře českého zdravotnictví“.

Konference se zaměřila na klíčové systémové výzvy českého zdravotnictví – od zlepšení dostupnosti a
koordinace péče až po efektivní využití dat. Ředitelka ONKO Unie Petra Adámková upozornila na
bariéry, s nimiž se pacienti setkávají při pohybu v systému zdravotní péče. Ludmila Bezdíčková z
IPVZ zdůraznila význam role praktických lékařů jako koordinátorů péče. K potřebě zavedení datově
řízených nástrojů hovořil Aleš Tichopád z CzechHTA. Marian Rybář z Odboru zdravotní péče
Ministerstva zdravotnictví prezentoval zkušenosti s koordinací péče a aktuální data ukazující její
přínosy jak pro pacienty, tak pro zdravotníky, zatímco návrh národního rezervačního systému
představil Ján Dudra.

Ve své úvodní řeči poslankyně Ivana Mádlová upozornila na zásadní systémové výzvy,
kterým české zdravotnictví čelí: „Budeme čelit celé řadě výzev. Například stárnutí populace – to
znamená, že budeme potřebovat jiné typy léčby, jinak kvalifikované pracovníky, a bude narůstat i
objem poskytované péče. To vše se samozřejmě promítne i do otázky udržitelnosti financování
zdravotnictví. Do systému jde obrovské množství peněz a my se musíme ptát, kam tyto prostředky
směřují a zda skutečně jdou správnou cestou – k pacientovi.“ Ivana Mádlová se systematicky a
dlouhodobě věnuje sesterské profesi, jejíž roli připomněla i v této souvislosti: „Sestry mají
dnes vysokoškolské vzdělání a jsou vysoce kvalifikované. Právě navýšení jejich kompetencí a jejich
spolupráce na koordinaci péče je klíčová. Ještě větší zapojení sester do zdravotní péče může
zefektivnit celý systém.“

Poslankyně Věra Adámková, která působí i jako lékařka v pražském IKEM, zdůraznila roli
pacientů: „V našem zájmu má být vždy pacient. A chci připomenout, že zatímco někteří pacienti
jsou zdravotníci, všichni zdravotníci jsou také pacienti. Proto nemám ráda to rozdělování – věřte, že
zdravotníci uvažují globálně. Kdyby tomu tak nebylo, jednali by sami proti sobě, a to se neděje.“
Poslankyně upozornila i na vlastní zkušenost s koordinací péče: „Léta působím v největší
transplantační nemocnici – v IKEMu, kde by bez koordinace a práce koordinátorů péče systém vůbec
nemohl fungovat. Dlouhou dobu jsme měli pouze jednoho koordinátora, což vedlo k přetížení. Lékaři
pak místo své odborné práce zajišťovali organizační úkony.“

K tématu koordinace péče a její návaznosti na digitalizaci se ve svém vystoupení vyjádřil
předseda spolku Mladí lékaři Albert Štěrba: „Koordinace péče je logickým pokračováním
digitalizace zdravotnictví. Z praxe víme, že se pacienti často ztrácejí ve složitém systému, což vede k
prodlevám v diagnóze i léčbě. Jasně definovaná role koordinátora může zefektivnit práci zdravotníků,
snížit náklady, a především zvýšit spokojenost pacientů. Tato konference má být impulzem pro širší
odbornou i politickou diskuzi.“
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Konference otevřela prostor pro širokou odbornou a politickou diskusi. Celý cyklus vyvrcholí 26.
května konferencí zaměřenou na prevenci.
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